



奶嘴、奶瓶、婴儿车、纸尿片……走进育婴店，看着这些可爱的婴幼儿用品，会有一种迎接新生命的幸福感。再看看标签价格，新生儿的父母们便会感叹——生养个宝宝还真不容易。近日，有机构整理出了深圳、香港初生儿的消费标准，半年内宝宝们能花掉3至6万元不等。而在南京，从新生儿出生到半岁，要花多少钱呢？

□现代快报记者 曾傀/文 实习生 马晶晶/摄

南京初生儿消费不完全调查

零岁宝宝消费力惊人 半年花掉三四万

半年时间，不知不觉花了3万多

新妈妈小谢说起刚刚满一岁的儿子，用了“烧钱机器”这个词，“光是在淘宝上给宝宝买东西，就花了2万多，现在每个月在网上买奶粉、纸尿片都得花上个2000元左右。”

小谢和老公开始回忆儿子出生半年内，投入的点点滴滴：食品类，配合母乳喂养的奶粉每个月大概600多，婴儿辅食、营养品、水果等每月400元；奶瓶、奶嘴、玩具、衣服、消毒器、床上用品等日常用品类，加起来也有四五千；还有宝宝平常的体检、医疗费用半年下来也有好几百；拍了两套照片花了3000多，制作胎毛笔200块；给宝宝办了一张2000元的洗澡、游泳卡……

“我们也没细算过账，总会时不时地给他买东西，而且婴儿的东西比成人的贵多了。”小谢笑说，给孩子一切，都恨不得买最好的，“你看，婴儿指甲剪就是50元一个，还有不带水银的温度计70元，加上小推车、沐浴露、洗澡盆等等，也有个1000多。”

其实小谢的这些花费也都算得上常规，但林林总总算下来也有三万多。

“如果初生儿是母乳喂养，奶粉能省掉不少钱。”由于奶水不足，安女士说她家宝宝基本上都是喝奶粉，每月需要花费近2000元。“月嫂更是花销大头，每月4500元，我们用了4个月。其他的零碎消费品花费非常多，但没有具体统计，因为有些是亲友送的。”

“节约派家长”的省钱经

有些妈妈听到初生儿半年花费三四万，还是有点惊讶。梁女士说，她家宝宝在半岁前也就花了几千块，“因为前四个月是母乳喂养，后两个月配合奶粉补充，也就用了4罐奶粉，大概800多元。纸尿片500块4大包用了4个月左右。其他日常物品按实用价值来选购，比如奶瓶、奶嘴等还是要买比较贵的，衣服就可以穿二手的。”梁女士介绍说，网购、团购等都是很好的省钱方式。

婴儿开销大，但也有“节约派家长”会巧妙废物利用省钱。有些妈妈在论坛上列举了她们的省钱经，比如利用二手物品、DIY物品、换季购买等等。

“我们从孩子没出生就开始收罗可

以用的东西了，几乎都是二手的。”精打细算的妈妈们表示，可以从亲戚朋友那里收集一些其他宝宝用过的东西，比如婴儿床、学步车、玩具、游泳池等等。宝宝的东西更新很快，随用随买，绝对不囤货。还可以经常上网转转，有许多论坛组织婴儿用品团购，也能省下不少钱。

“选购新生儿用品时听销售员的介绍，也要考虑物品的实用性，若使用次数少、实用性低，不见得要购买。”梁女士说，自己对婴幼儿产品研究颇多，买东西时能够按需求判断。

晒账单

(宝宝从出生到6个月大)

●谢女士家

奶粉：配合母乳喂养，18罐，3600元
纸尿布：400元每月，共2400元
奶嘴：120元
奶瓶：160元
消毒器：600元
拔奶器：200元
床上用品：2000元
婴儿辅食：每月300元，共1800元
游泳、洗澡费用：2000元
拍照、胎毛笔等纪念物品：4000元
月嫂：一个半月，6000元
衣服、玩具：3000元
医疗费用：1000元
其他日用品：3000元
其他花费：每月200—500元不等
共计：31080—32880元

●梁女士家

奶粉：800元
纸尿布：750元
奶嘴：120元
奶瓶：200元
日用品类：1000元
玩具：1000元
其他：利用二手、DIY节约不少，但也零碎花费3000—5000元
共计：6870—8870元

动物课堂进小学，开讲“超级便便变” 熊猫的便便有竹子清香 蝙蝠、麻雀的便便能入药

昨天，红山动物园的科普工作人员在同仁小学上了一堂很有意思的课，课名叫“超级便便变”。

提到粪便，你什么感觉？孩子们七嘴八舌：“太臭了！”“非常恶心！”“看到之后饭都不想吃了！”……1个小时的课上完后，孩子们知道了：不是所有动物的粪便都是臭的，而且有的粪便还有特殊的功效。

大象一天排便两三百斤

动物课堂的科普老师拿出几只玻璃瓶，“大家猜一猜，这是什么动物的便便？”孩子们好奇地乱猜起来：狐狸、猩猩、狼、山羊……都没猜对。不过，当老师拿出一只包裹着很大一坨粪便的塑料袋时，孩子们异口同声地说：“这是大象的吧！”

没错，这是科普老师当天上午去大象馆收集到的最小的一块粪便，不过也有两斤四两重。而每只大象一天要排便两三百斤！所以，饲养员清理起来真的很辛苦。

观察动物粪便也是饲养员每天的“必修课”，可以从中了解动物对食物的吸收情况，健康状况。比如，通过观察食草动物的粪便，可以分析出给它们喂多少大豆合适，等等。

不是所有便便都很臭

昨天，虽然老师带来了一些新鲜的动物粪便，但孩子们感到奇怪：这些便便怎么不臭？即使是第一排的孩子也没有闻到异味。

其实，不少食草动物的新鲜粪便都不太臭，这与它们吃素有关。老师说，最特别的还是大熊猫。它们的主食是竹子，又是“直肠子”，吃进去一两个小时就排出来了。熊猫的便便不但一点都不臭，还有竹子的清香。记者曾经观察过熊猫的便便。呈淡绿色，还能

看出粗糙的竹纤维，就像是竹子经过了榨汁机榨过一样；如果同时给它们喂了点胡萝卜，粪便里会带有橙色。可惜的是，红山动物园的大熊猫已经回四川老家了，昨天没能让孩子亲眼看看它们的便便是什么样的。

最不讲卫生的，可能要数河马。很多游客一进河马馆就会因为受不了那股味道大喊：怎么池水这么脏这么臭啊？

还真不是饲养员偷懒！其实河马池的水每两三天就会换一次，可是刚换了干净的水，20分钟不到，河马一定会在水里排便，把池水弄臭。这是它们的领地意识在作怪：一定要拉便便让水染上自己的气味，宣告这是它的地盘。

不少动物的便便可入药

科普老师说，动物便便里的成分有蛋白质、微量元素、粗纤维，还有肠道脱落的细胞、菌群和粘膜碎片。有些动物的便便还有特殊的功效。

你知道吗？可爱的小考拉除了吃奶，还要吃妈妈排出的特殊便便，这种半流质的软质食物将伴随小考拉从吃母乳到自己采食桉树叶这段过渡期。小考拉的这种“口粮”除了营养丰富、易于消化吸收，还有重要的作用：考拉吃的桉树叶含有毒素，幼小的考拉无法自己吃桉树叶，吃了妈妈解毒消化过的排泄物，渐渐就有了分解毒素的能力。

还有不少动物便便可以入药。比如，野兔粪便有明目杀虫的作用，它在中药里有个好听的名字叫望月砂；蝙蝠粪便叫夜明砂，清热明目；鸽子粪便叫左盘龙，可以治疮；就连常见的麻雀粪便，也有治疝气的药效，名字居然叫白丁香！这些听起来很美的名字，实在很难与粪便联系到一起。

现代快报记者 孙兰兰

小学生爱唱什么歌？

孩子选出的“金曲”多出自音乐课本

快报讯（记者 黄艳）“在困难来临的时候，请你举起你的左手……”昨天上午，在游府西街小学御水国际分校“想唱就唱，唱得响亮”少儿歌曲比赛上，一（1）班的王梓清演唱了这首叫《左手右手》的少儿歌曲，经过全校同学的投票，获得一等奖。48个一年级的孩子还评出了他们最喜欢的歌曲，他们选出的大多是音乐课本里的儿歌。

王梓清说，《左手右手》这首歌欢快又励志，还是她幼儿园时跟老师学的。比赛时，同学们也跟着她一起合唱起来。这场比赛后来变成了“拉歌会”。孩子们唱起了《滑稽歌》、《颠倒歌》、《月儿弯弯》、《数蛤蟆》、《劳动最光荣》、《勤快人和懒惰人》、《我和小树来比赛》等。“这些都是课本上的歌。”一位女生说。

游府西街小学副校长顾维平说，经过投票，孩子们最喜欢《左手右手》和《我爱洗



小学生演唱《我爱洗澡》 学校供图

澡》，还有选《春天在哪里》和《娃哈哈》的。

不过，孩子们说他们能唱的儿童歌曲比较少。“我很喜欢我们小孩的歌，很好玩。但这样的歌太少了，所以我也学会了《传奇》、《贵妃醉酒》、《月亮之上》。”一个女生说，自己在爸妈车里常听这些歌，渐渐学会了。

1.会计证 2.会计算续教育 3.出纳+报表+用友 4.英语+日语+韩语 5.电脑培训 6.二手车专卖 三手车专卖 地址: 1中华路 5235096 2热河南路152号 3长虹路4四牌楼	西华师范大学 2012 年建邺区党校 405 室 教育硕士招生 报名热线: 025-84467483
暑期学生特快班 优惠火热报名中 截止 6 月 20 日	
金鹏驾校 报名热线: 025-86727878 13951705158 学车地点: 建邺区云锦路 128 号(地铁 2 号线集庆门大街站,河西万达旁)	

吉姆的工场 3-12岁孩子的科学实验室 暑期科学课程火热招生中... 报名电话: 68192149



- 将一枚常见的、完整的薯片放入信封中，并用科学的创意保证其从邮寄到取出都是完整无缺的。
- 勿改变薯片的属性，并保证信封打开时可食用。
- 信封中附上自己的信息：
- 格式为：小朋友名字+年龄+学校+家长联系方式。
- 平邮、快递、EMS均可。
- 来信请寄：
- 南京市成贤街119-2号 3楼 吉姆哥哥收。
- 邮编：210009
- 参与人群要求：3~10岁的小朋友及其家长。
- 挑战成功者将获得由“吉姆的工场”送出的天文望远镜一台或2012暑假课程一期（任选）。
- 活动详情请关注吉姆的工场西祠讨论版：bbs.3072181.xici.net

吉姆的工场 3-12岁孩子的科学实验室。由“做中学”国家科学教育改革实验项目教学中心指导，儿童发展与学习科学教育部重点实验室研发的一项儿童课外动手做的科学教育课程。

咨询电话: 025-68192149 东方、成贤、龙江、江宁中心 统一服务热线: 651653655100

全城邮寄薯片 大PK!



科学
+
创意 =

完整的可食用的薯片



本次活动及最终解释权归“吉姆的工场”所有